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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	BASISSCHOLEN
Lees het artikel ‘Praten of staken?’.

1 ‘De werkdruk is veel te groot, er zijn te weinig leerkrachten en ze krijgen te weinig betaald’, zegt Jan van de Ven over het werk van basisschoolleraren. Leg een verband tussen de drie zaken die hij noemt. Maak daarbij gebruik van een voorbeeld.

…...………………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

…...……………………………………………………………………………………………… 

2 Van de Ven verwijst naar het bedrijfsleven. Stel dat de Nederlandse overheid besluit om het onderwijs aan de markt over te laten, wat verwacht je dan dat er gaat gebeuren met de salarissen en met de populariteit van pabo’s? Licht je antwoord toe.

Salarissen: ….………………...………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

	Pabo’s: ………………………………………………………………………………………….

…………………………....................................................................................................

3 Vooralsnog wil de regering in 2018 niet meer dan 270 miljoen euro uittrekken voor de verhoging van de salarissen en 450 miljoen euro voor de verlaging van de werkdruk in het primaire onderwijs. Staat hierdoor de verheffingsfunctie van de verzorgingsstaat onder druk? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 In de tekst wordt verwezen naar de Wet werk en zekerheid (wwz). Zoek op internet op wat het doel is van deze wet. Leg vervolgens uit waarom het voor scholen door deze wet lastiger wordt om vervangers te vinden.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

5 Stelling: ‘Het is vreemd dat vakbonden om meer geld moeten vragen. De regering weet hoe belangrijk onderwijs is en moet gewoon akkoord gaan met de eisen van de vakbonden.’ Ben je het met deze stelling eens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 De bestaande bonden hebben net een andere kijk op actievoeren, dan de nieuwe vakbond PO in Actie. Wie kiest volgens jou de juiste strategie: de bestaande bonden of de nieuwe vakbond? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

7 Noteer een overeenkomst en een verschil tussen de arbeidersbeweging (die in je boek beschreven staat) en PO in Actie. Maak in je antwoord gebruik van voorbeelden.

Overeenkomst …………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Verschil: ………………………………………………………………………………………...

………….…..……………………………………………………………………………………

8 ‘Ik snap niet zo goed dat kinderen en ouders de dupe moeten worden van deze staking’, zegt Jeroen Weustink. Ben je dit met hem eens? Maak in je antwoord gebruik van de begrippen eigenbelang en algemeen belang.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

9 Welke groepen mensen zouden volgens jou meer financiële steun van de overheid mogen krijgen? Maak een top 3 en licht je keuze steeds toe.
 
1. …..….…………………………………………………………………………………………

2. ……...…………………………………………………………………………………………

	3. ………………………………………………………………………………………………...

Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

10 Bekijk het filmpje van de NOS over verschillende salarissen (bron 1). Wat valt je op als je de salarissen van basisschoolleraren, fysiotherapeuten, wijkagenten en verpleegkundigen met elkaar vergelijkt? Vind je dit een goede verdeling? Licht je antwoord toe.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

11 Welke verklaring wordt er gegeven voor het relatief lage salaris van leraren?

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

12 Bekijk nu bron 2. Leg op basis van dit fragment en het artikel uit waarom de protestorganisatie PO in Actie sinds kort een vakbond is geworden.

…......…………….……...………………………………………………………………………

……………………...……………………………………………………………………………

13 PO in Actie wil zelf gaan onderhandelen met de minister. Hoe heet de huidige minister voor Onderwijs? Zoek vervolgens op wat het regeringsstandpunt is als het gaat om extra financiële steun aan het basisonderwijs.    

……………….….……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

14 Van welke politieke partijen krijgen de stakende basisschoolleraren vooral steun? Zoek dit op internet op. Noteer bij drie politieke partijen een verklaring waarom deze partijen achter de staking staan. Verwijs daarbij naar de politieke stroming van de betreffende partij.

1. …………….….……………………………………………………………………………….

2. …...……………………………………………………………………………………………
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